



Mai mult decât un izvor: *un strop de suflet!* Izvorul Tămăduirii

parohiaizvorultamaduiribotosani@yahoo.com

izvorultamaduiribotosani.iasi.mmb.ro

facebook.com/Biserica Izvorul Tămăduirii

Botoșani, Parcul Tineretului 2A

9 APRILIE 2017

APARE GRATUIT DUMINICA

NR. 15 (687) † ANUL XIV

DUMINICA FLORIILOR

Când Mântuitorul Iisus Hristos intră în Ierusalim, El merge, de fapt, spre suferință ca, prin Sfintele și mântuitoarele Sale Pătimiri, să vindece patimile omenești egoiste, întunecate și ucigătoare de oameni, adică: invidia cărturarilor și fariseilor, lăcomia de bani și trădarea lui Iuda, frica prea mare a lui Petru, lașitatea lui Pilat, violența soldaților romani, ignoranța mulțimilor folosită de conducători cu viclenie, pentru a stăpâni peste popor. Totuși, ca simbol al prevestirii Învierii lui Hristos, Duminica Floriilor este Duminica bucuriei poporului simplu care primește pe Iisus ca fiind deja biruitor asupra morții prietenului său Lazăr și prevestind, de asemenea, biruința Sa asupra păcatului, asupra iadului și asupra propriei Sale morți. Prin intrarea Sa în Ierusalim, Mântuitorul Iisus Hristos împlinește un plan al lui Dumnezeu-Tatăl, și anume planul de mântuire al întregii omeniri, arătându-ne că nu se poate ajunge la Înviere fără Cruce. Nimeni nu poate în lumea aceasta bolnavă de păcat să ajungă la biruință fără luptă. De aceea, în ultima săptămână dinainte de Sfintele Paști, săptămână distinctă de Postul cel de patruzeci de zile al Sfințelor Paști, se intensifică postul și rugăciunea, dar nu atât un post de pocăință ca postul din timpul celor patruzeci de zile, cât un post al împreună-pătimirii noastre cu Hristos, pentru ca împreună cu El să și înviem. De aceea, în noaptea de Paști, Biserica poate cânta: „Ieri m-am îngropat împreună cu Tine, Hristoase, astăzi mă ridic împreună cu Tine, Cel ce ai înviat”. Deci, când noi ascultăm tot ce spun Evangheliile care ne reamintesc de faptele și cuvintele Mântuitorului roștite în zilele dinainte de moartea Sa, trăim și noi oarecum clipele acelea pe care le-a trăit Hristos Domnul.



Acum le trăim împreună cu El în Duhul Sfânt, ca interiorizare a suferinței Crucii Lui pentru a ajunge și noi la bucuria Învierii Lui. Dar în Săptămâna Sfințelor și Mântuitoarelor Patimi ale Mântuitorului Iisus Hristos, ne gândim și la păcatele noastre, prin care am răstignit, adesea, iubirea lui Hristos pentru semenii noștri, când i-am făcut să sufere din cauza păcatelor noastre. În acest sens, Săptămâna Sfințelor Pătimiri este o săptămână în care noi cerem iertare Mântuitorului Iisus Hristos pentru toate relele pe care le-am făcut, pricinuind suferință altora. Să-L rugăm pe Domnul, Cel mult-răbdător și întru totul smerit, să ne dăruiască puterea să biruim patimile rele din noi: ura, mânia, lăcomia, trădarea, viclenia, duplicitatea, pentru a primi în suflet smerenia, iubirea, răbdarea și sfințenia Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Săptămâna Sfințelor Pătimiri ale Mântuitorului Iisus Hristos ne arată că nu e suficient să avem multe cunoștințe teologice și teoretice despre Hristos, ci trebuie să cerem și ajutorul Lui pentru a trăi Evanghelia Lui așa cum ne-o cere.

DENIILE

Biserica ne cheamă pe toți să parcurgem drumul Crucii începând din seara Floriilor prin sfintele slujbe ale Deniilor. Ele sunt de o frumusețe aparte, cu o semnificație profundă, dar sunt și o șansă pentru fiecare creștin să-și probeze credințioșia și fidelitatea față de Mântuitorul său.

Denia de Luni, săvârșită duminică seara, face pomenirea fericitului Iosif și a smochinului neroditor. Iosif, fiul patriarhului Iacob, este o prefigurare profetică a Domnului prin dragostea și iertarea pe care a arătat-o fraților săi care l-au vândut spre a-l pierde. Pilda smochinului neroditor ne amintește că postul în care ne aflăm este o perioadă de transpunere în faptă a credinței, de rodire duhovnicească prin smerenie și pocăință, un timp al cultivării virtuților, chemându-ne să privim retrospectiv cu sinceritate dacă ne-am folosit de post în acest fel sau l-am înțeles doar ca pe o dietă.

Denia de Marți, săvârșită luni seara, ne amintește pilda celor zece fecioare, fiind un îndemn la trezvie și folosire a timpului vieții pământești ca pregătire continuă pentru veșnicie.

Denia zilei de Miercuri încheie timpul Postului Mare ca timp al pocăinței, prin Evanghelia despre pocăința femeii desfrânate, dar și prin săvârșirea pentru ultima dată a rugăciunii Sfântului Efrem Sirul. De acum să ne folosim de roadele pocăinței adunate în timpul postului pentru a simți jertfa Crucii cu smerenie și înfricoșare.

Denia de Joi, săvârșită miercuri seara, pomenește „sfânta spălare a picioarelor, Cina cea de Taină, rugăciunea cea mai presus de fire a Domnului și vânzarea Lui”. Joi este ziua Cinei celei de taină, când Mântuitorul ne dă Legea cea nouă a iubirii Sale Jertfelnice și prin viu grai („Poruncă nouă vă dau vouă: Să vă iubiți unul pe altul precum v-am iubit Eu pe voi” - Ioan 13,34-35), dar și prin jertfa nesângeroasă a frângerii pâinii. Se transpune în faptă moartea și Învierea dătătoare de viață.

Denia de Vineri, săvârșită Joi seara, face pomenirea sfințelor, mântuitoarelor și înfricoșătoarelor patimi ale Domnului, aduse înaintea ochilor inimilor noastre prin cele 12 evangheliile care mărturisesc iubirea jertfelnică mai tare decât moartea a Domnului și îndelunga Sa răbdare, pe care noi suntem chemați să o slăvim prin cuvânt și faptă. Vineri dimineața se săvârșește Vecernia punerii în mormânt a Domnului, prin scoaterea în mijlocul bisericii a Sfântului Epitaf.

Denia de Sâmbătă, săvârșită Vineri seara, ne descoperă taina șederii în mormânt a Lui cu trupul ca taină a smereniei Sale depline și ca mărturie a nemărginitei Sale iubiri pentru noi. Credincioșii se adună pentru Slujba Prohodului sau a înmormântării Domnului. Smerenia cea mare a Domnului înfricoșează toată zidirea văzută și nevăzută și ne cheamă să ne plecăm și noi în tăcere smerită, răstignindu-ne împreună cu El pentru a și învia împreună cu El. Amin.



ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI DESPRE CREDINȚA ORTODOXĂ

Întrebare: Trebuie să ne rugăm și pentru ceilalți?

Răspuns: Fiecare creștin este dator să se roage nu numai pentru sine, ci și pentru semenii și pentru frații săi. Sfântul ap. Pavel scrie: „Vă îndemn înainte de toate, să faceți cereri, rugăciuni, mijlociri, mulțumiri, pentru toți oamenii, pentru împărați și pentru toți care sunt în înalte dregătorii, ca să petrecem viață pașnică și liniștită, întru toată cuvioșia și buna cuviință. Că acesta este lucru bun și primit înaintea lui Dumnezeu, Mântuitorul nostru” (1 Timotei 2,1-3). Și Sfântul Iacov ne îndeamnă: „Mărturișiți-vă, deci, unul altuia păcatele, și vă rugați unul pentru altul, ca să vă vindecați, că mult poate rugăciunea stăruitoare a dreptului” (Iacov 5, 16). Însuși Domnul, înainte de răstignirea Sa, L-a rugat pe Părintele Său: „Dar nu numai pentru aceștia Mă rog, ci și pentru cei ce vor crede în Mine, prin cuvântul lor. Ca toți să fie una, după cum Tu, Părinte, întru Mine și Eu întru Tine, așa și aceștia în Noi să fie una, ca lumea să creadă că Tu M-ai trimis” (Ioan 17, 20-21). Răsplătirea aceasta făcând rugăciune pentru celălalt este mai înaltă decât orice răsplătire materială, pentru că noi cei săraci și slabi nu putem în niciun fel să-i ajutăm pe semenii noștri, pe cât o face Mult milostivul și atotputernicul Dumnezeu, pe care-L chemăm.

Întrebare: Cum ne războiesc duhurile viclene ?

În războiul demonic împotriva oamenilor fiecare duh viclean are rolul său. Fiecare păcat se concretizează la îndemnul și cu conlucrarea unui anumit demon și fiecare patimă este susținută de un anume demon. Fiecare duh viclean, războindu-se cu noi, lucrează în felul său, în funcție de patima pe care o susține. În tot cazul, toți demonii colaborează între ei, pentru a să ne cufunde în patimi cât mai rău cu putință și să ne facă robi ai păcatului, încât să ne despartă de Dumnezeu, și să ne ducă la moarte veșnică. Desigur, puterea demonilor nu este necontrolată și acțiunea lor nu este nelimitată. Ei ne războiesc doar dacă Dumnezeu îngăduie - și oricât le-ar îngădui, niciodată peste puterile noastre (1 Corinteni 10,13) - pentru ca să ne încerce voința noastră, credința și iubirea față de Acela, sau dacă noi înșine le dăm îndreptățire prin nepăsarea noastră, trândăvia și lipsa noastră de atenție și, cel mai mult, prin trufia noastră. Duhurile viclene ne războiesc prin gânduri pătimase, prin care ne înrobesc mintea, o întunecă și o conving să consimtă păcatului. Ne războiesc prin patimile care există înlăuntrul nostru, de la care primesc pretext ca să pornească gândurile pătimase, prin simțurile trupești, auzul, pipăitul, gustul, mirosul și cel mai mult vederea, prin care ca prin niște porți aduc în suflet felurite excitații exterioare, care trezesc patimile noastre și ne îndeamnă la păcat. Ne mai luptă prin ceilalți oameni pe care-i pun fie să ne chinuiască, fie să nedreptățească, fie să ne atragă la păcat. Duhurile viclene ne războiesc și în alte feluri, dar numai cât îngăduie Dumnezeu. Prin Dumnezeuieștile Taine ale Botezului și ale Mirungerii am primit harul și darurile Sfântului Duh, pentru că avem credința adâncă în Dumnezeu și pentru că ne luptăm pentru ținerea poruncilor Lui, cu statornicie, bărbăție și cu smerenie. (v. u.)

PROGRAM LITURGIC

ZIUA	ORA	SLUJBE / ACTIVITĂȚI
Luni 10 aprilie	18 ⁰⁰	Denie
Marti 11 aprilie	18 ⁰⁰	Denie
Miercuri 12 aprilie	18 ⁰⁰	Denie
Joi 13 aprilie	14 ⁰⁰	Spovedanie
	17 ⁰⁰	Denia celor 12 Evanghelii
Vineri 14 aprilie	10 ⁰⁰	Vecernia Sâmbetei celei Mari (Se scoate Sfântul Aer)
	10 ³⁰	Spovedanie
	17 ⁰⁰	Denia Prohodului Domnului
Sâmbătă 15 aprilie	7 ⁰⁰	Sf. Liturghie
	23 ⁴⁵	Canonul Sâmbetei celei Mari
Duminică 16 aprilie	0 ⁰⁰ - 4 ⁰⁰	Utrenia Învierii / Canonul Paștilor Sfânta Liturghie
		Binecuvântarea bucatelor
	12 ⁰⁰	Vecernia / Învierea a doua

HRIȘTOS A ÎNVIAȚ!

Studentul

Un student îi scrie tatălui:

- Dragă tată, trimite-mi 100 de euro, să îmi iau un dicționar foarte important.

După trei zile primește pachet de acasă, cu dicționarul de care zicea în scrisoare. Supărat că nu a mers șmecheria, îl vinde cu 50 de euro la anticariat și o ține în cheltuieli cu amicii, până face toți banii de dicționar praf, când, iată, scrisoare de la tatăl său:

- Dragă băiete, sper că îți prinde bine dicționarul, iar dacă ai studiat, într-adevăr, vei vedea că între paginile lui ți-am pus și o bancnotă de 100 Euro, să te mai distrezi și tu cu prietenii. Cu drag, tata.

Un punct

Un profesor a arătat elevilor o foaie albă de hârtie, în mijlocul căreia se afla un punct negru. Profesorul a întrebat: „Ce vedeți?”. Primul student a răspuns, „Un punct”. Al doilea: „O pată neagră”. Al treilea: „Un punct negru foarte gros”. După aceea, profesorul a răspuns: „Ați văzut toți doar un punct și nimeni nu a observat o coală mare de hârtie!”. Iar acesta este modul în care noi judecăm un om, după defectele sale minore!

Bogatul și pescarul

Se duce un bogataș pe marginea unui lac de munte și vede un pescar. Îl abordează și-l întreabă:

- Auzi omule, tu pentru ce prinzi peștele asta?

- Ca să-l mănânc

- Auzi, dar tu nu vrei să-l vinzi?

- Păi de ce?

- Ca să faci bani, ca să îți cumperi o undiță mai bună.

- Așa, și cu undița aia ce să fac?

- Ca să prinzi mai mult pește, și să vinzi mai mult, și poate la un moment dat îți iei o barcă bună de pescuit.

- Și cu aia ce să fac?

- Să te duci în larg, unde e mai mult pește, și să prinzi acolo mult, ca să vinzi, și apoi te îmbogățești.

- Și apoi, cu banii câștigați să îmi permit să mă retrag undeva la un lac de munte liniștit și să stau și să pescuiesc după placul meu, nu?



PAROH: Preot Ioan Alupoaiiei † Telefon: 0745 497143 † Contul parohiei - BANCPOST: RO32 BPOS 0700 6196 114 RON 01

La redactarea acestei foi religioase, se folosesc informații preluate din mijloacele de informare în masă ortodoxe: site-uri, publicații, reviste, ziare, cărți, știri.